附件1：
中国教育装备行业企业信用评价工作指南
[bookmark: _GoBack]　　为贯彻落实党中央、国务院关于推进诚信建设的决策部署，根据国务院办公厅《关于加快推进社会信用体系建设 构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》(国办发〔2019〕35号)等文件要求，为加快推进教育装备行业信用体系建设规范化进程，中国教育装备行业协会(以下简称“协会”)信用评价工作委员会特制定本《中国教育装备行业企业信用评价工作指南》。
　　一、信用评价的含义
　　教育装备行业企业信用评价是协会依据国家有关法律法规，按照规定的标准、程序和方法，对自愿申报的会员企业信用状况进行综合评价，确定其信用等级并向社会公开的活动。
　　二、信用评价的内容、程序和意义
　　信用评价主要包括两个方面：一是企业的信用记录核查，凡发生过严重失信行为的，一律不得参评，已经参评的取消其信用等级;二是技术指标评价，主要从企业基础信用指标、经营信用指标和社会信用指标等三方面来对受评企业在经营管理过程中遵守国家相关法律、法规及政策，履行相关合约的能力及意愿进行综合评价。
　　教育装备行业企业信用等级评价按照统一的标准和程序进行。对参加信用等级评价的企业，按照“报名-资格审核-提交材料-预审-技术评分-初评-公示-终审-结果发布”的程序进行。
　　信用评价的结果广泛应用于市场准入、招投标、税收优惠、重点企业申报、政府采购、资质认定、项目申请、示范基地创建、信用保险和融资信贷等各项工作之中。获得信用等级的企业可以在宣传材料、媒体、产品销售、工程投标、产品铭牌、产品包装、产品说明书、产品合格证等方面使用企业信用等级评价标识。
　　三、信用评价的证书、标牌及有效期
　　教育装备行业企业信用等级分为AAA、AA、A、B、C三等五级，信用等级评级结果可在中国教育装备行业协会网站查询。企业信用等级标识、证书由中国教育装备行业协会统一制作颁发，任何单位和个人未经中国教育装备行业协会授权或许可，不得擅自制作、颁发及使用。
　　企业信用等级证书有效期为三年，获评企业信用等级在有效期内实行动态管理。
　　四、信用等级评价的组织实施
　　(一)参评企业的基本条件
　　1.中国教育装备行业协会会员企业;
　　2.在工商行政管理部门注册登记三年以上，近三年均有稳定经营记录;
　　3.企业处于持续经营状态，非即将关、停的企业;
　　4.在近三年内的经营活动中无违法违规、重大投诉或被行政管理机构通报等不良记录。
　　(二)企业报名
　　协会根据信用评价工作计划安排，于每年3月份前后向各地方协会、教育装备管理部门及协会相关分支机构等发布企业信用评价工作报名通知，并在协会门户网站发布，申报企业按照通知要求需将《教育装备行业企业信用等级评价报名表》填写好并加盖公章扫描后，电子版发送至信评工作专用邮箱xpb@ceeia.cn，并将报名表原件寄送中国教育装备行业协会信用评价工作委员会秘书处。
　　(三)资格审核及评价材料报送
　　协会根据企业参加协会及其所属省(市)行业协会或各分支机构的各项活动情况审核企业报名资格，并通知审核通过的企业填报《中国教育装备行业企业信用等级评价申报书》。
　　企业按信用等级评价具体事项通知要求，按期填报申报书，准备各项证明材料，一式两份装订成册并加盖企业公章，与空白的《省(市)行业协会或分支机构初审表》一并寄送到企业注册所属的省行业协会(或所属的中国教育装备行业协会分支机构)进行预审。
　　同时，将申报资料中的《中国教育装备行业企业信用等级评价申报书》电子版发到信评工作专用邮箱：xpb@ceeia.cn
　　各省(市)行业协会或分支机构对企业提交的资料进行初审，并按照《省(市)行业协会或分支机构初审表》的要求对企业申报资料进行审核并签字、盖章，将相关材料按期寄送至协会技术标准部。
　　未成立教育装备行业协会的省(市)，请各省(市)教育技术装备处(部、站、中心、办)给予支持，协助办理。
　　(四)评价及结果发布
　　协会技术标准部将申报材料汇总提交第三方信用服务机构进行逐项评分后，组织信评委专家对参评企业信用等级进行审定，初步评定参评企业信用等级。初评结果为A级以上的企业名单通过中国教育装备行业协会门户网站、中国教育装备网等进行公示。如初评结果公示无异议，初评结果即为本次信用评价终审结果;如初评结果有异议，技术标准部依据协会监事会核查处理意见向信评委提交监事会核查处理意见，由信评委终审确定最终评价结果。信评结果由协会信评委正式发文通告，并在协会网站及中国教育装备网等其它相关媒体上公布，并报送各地方教育装备管理部门。
　　五、监督管理
　　教育装备行业企业信用评价工作的监督管理由中国教育装备行业协会监事会负责。协会设立并公布投诉渠道，认真处理举报投诉，接受会员企业、媒体和政府有关部门及社会各方面的咨询评议和监督。
　　协会信用评价工作公开投诉渠道010-59893208、59893193，010-59893200(传真)，jsh@ceeia.cn（电子邮箱)
